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REUNION des CORRESPONDANTS
Section des Anciens Sapeurs-Pompiers de la HAUTE SAÔNE
FAVERNEY, le 11 mai 2016
Administrateurs présents :

MMrs. Jean-Pierre FOISSOTTE Président, René COSTILLE Vice-Président, Martial THEVENOT Vice-Président, Jean LAURENT Secrétaire Général, Jean-Pierre GOUSSARD Secrétaire Adjoint, Serge DEMESY Trésorier Général.

Les Administrateurs : André AUPIAIS, Alain CARROUE, Alain GAÏO, Alain MALCUIT, Roland MOUGIN.

Administrateurs excusés :

MMrs. Roger DELOYE Président d’Honneur, Michel JEANNIN Trésorier Adjoint, Jacques BENINCASA, Gérard FRANCHEQUIN, Jean-Pierre LOMINET, Guy TRIPOGNEY.
Invités :
 MMrs. Daniel GEORGES Maire de FAVERNEY, Colonel Fabrice TAILHARDAT Directeur Départemental, Commandant Richard VERGUET Président de l’Union Départementale, Lieutenant Jean-Noël TRESSE Chef de Centre.
Correspondants présents :

MMrs. Jean-Marie BARTHELEMY, Michel BRICE, Christian BRUGIERE, Luc CALLEY, Robert CHAON, Robert CHAPUIS, Daniel CORBERAND, Gilbert COCHU, Christian CRUCET, Jean DEL, Jean DIGUE, Gilbert DUNCKHORST, Michel GARDET, Daniel GARNIER, Jean-François GIACOMONI, Etienne GOUX, Guy GROSJEAN, Jean LIEGEON, Gérard LORENTZIN, Michel MASSON, Michel MAURICE, Philippe MENECIER, Jean-Louis MONNIER, Jean-Claude MOUREAU, Georges PERNOT, Jean PORCHEROT, René QUENISSET, Jean-Paul SIROUTOT, Jean-Noël VUILLEMARD, René XOLIN.
Introduction du Président :
Bonjour à tous,  je vous remercie de votre présence.
Avant de commencer cette réunion, recueillons-nous en mémoire de nos Anciens disparus et pour le Sapeur 1ère Classe Vincent GERARD mort hier en service commandé. Je vous demande de respecter une minute de silence.

Je tiens en premier lieu à remercier notre ami Daniel GARNIER correspondant de ce secteur d’avoir organisé cette réunion à FAVERNEY où nous étions venus en 2005. 
Double merci car Daniel vient de quitter le Conseil d’Administration au mois de mars après 2 mandats où il était de bon conseil.
A Alain CARROUE nouveau membre du Conseil d’Administration, à tous ses collègues qui nous ont accueillis ce matin pour que cette journée nous soit agréable.
Merci à Monsieur le Maire de FAVERNEY, Daniel GEORGES lui-même ancien sapeur pompier, de nous prêter ces locaux et de nous avoir offert le café et la brioche ce matin Il prendra la parole et nous aidera à mieux connaitre sa commune.

Merci pour leur présence à nos futurs intervenants, Le Colonel Fabrice TAILHARDAT Directeur du SDIS, le Commandant Richard VERGUET Président de l’Union Départementale et le Lieutenant Jean Noël TRESSE Chef de ce centre intercommunal et à tous ses pompiers qui nous offrirons le verre de l’amitié après cette réunion.
Nous les entendrons dans quelques instants.

Intervention de Monsieur le Maire :
Mr. Daniel GEORGES, après avoir salué l’assemblée, déclare être honoré de nous recevoir dans la magnifique salle de l’Etoile, une des rares salles de cinéma subsistant dans un village, et qui sert également de salle de réunion ou de cadre à des manifestations culturelles. Rappelle sa fierté de nous accueillir à FAVERNEY qui possède un riche patrimoine architectural et vient d’être labellisée cité de caractère de BOURGOGNE FRANCHE COMTE. En tant qu’ancien sapeur-pompier et Président du syndicat intercommunal du CPI, il nous assure de son estime pour notre action qui illustre la fraternité qui unit les Anciens.
Il nous remercie et nous souhaite une excellente journée.
Intervention du Chef de Centre :
Le lieutenant Jean Noël TRESSE nous souhaite la bienvenue et nous présente le CPI de LA LANTERNE, issu du regroupement des CPI de BREUREY, FAVERNEY et MERSUAY, fruit de la volonté des sapeurs-pompiers de se regrouper pour éviter de mourir et avec l’assentiment et l’aide des communes concernées. Avec un effectif de 20 personnes dont 1 Officier et 6 Sous-Officiers, le CPI où la moyenne d’âge est de 35 ans, effectue environ 200 interventions par an, preuve d’une belle vitalité.
Le Chef de Centre rappelle l’attachement qui lie les actifs et les anciens et précise que la nouvelle Amicale issue du regroupement prend à sa charge les cotisations des Anciens à l’Union Départementale et à la Fédération Nationale
Il nous remercie et nous souhaite une excellente journée.

Reprise du Président :
La réunion 2015 qui s’était tenue le 15 mai à MARNAY avait été une belle réussite.
Aujourd’hui malgré l’éloignement de ce centre, 33 correspondants ont répondu présents à notre invitation. 
La prochaine réunion en 2017 aura lieu à LAVONCOURT, Christian CRUCET correspondant de ce secteur  se chargera de l’organiser. En 2018 elle devrait avoir lieu à CITERS.
Cette réunion annuelle n’est pas qu’une réunion d’information, celles-ci vous sont transmises en cours d’année mais c’est surtout un temps d’échange entre vous et nous, le Conseil d’Administration, l’Union représentée par son Président mais aussi le SDIS où le Directeur, répondront à vos questions. N’hésitez pas à en poser en fin de réunion.

Le nombre des adhérents est resté stable en 2015, 678 alors que nous étions 700 en 2013 nous devons y prêter attention et surtout vous correspondants qui êtes sur le secteur, faites en sorte que les nouveaux retraités adhèrent à la Section. 

Vous faites un travail remarquable, pour cela le Conseil d’Administration vous en remercie, mais outre les décès, nous avons des anciens malades ou hospitalisés, là aussi, je vous demande de nous prévenir ce qui permettra à un membre du Conseil d’Administration de leur rendre une petite visite.

Des Anciens se sont plaints l’an passé de n’avoir pas reçu la carte fédérale. Mais je les ai rassuré, ils sont bien adhérents à la Fédération, c’est un simple problème d’informatique.
Bon nombres d’Anciens sont venus assister au Congrès Départemental à GY, le prochain aura lieu à LUXEUIL le samedi 18 juin. Le Président d’Union, vous en donnera toutes les modalités. Je vous demande d’y venir nombreux et de vous inscrire auprès de votre Amicale. Pour ceux qui n’en ont plus, nous pouvons vous inscrire, comme les quelques uns de l’année passée, par l’intermédiaire des correspondants. Vous avez des feuilles de renseignements. Les places seront retenues en nous retournant le règlement avant la date limite fixée par l’organisateur.

260 personnes ont assisté au repas de notre Assemblée Générale où tous ont trouvé une bonne ambiance à la Guinguette de l’Egayoir à FRANCOURT. C’était un essai souhaité par le Conseil d’Administration. Pour le prochain repas du 8 octobre, le tarif reste le même. 
La réunion des délégués départementaux a eu lieu à la Fédération à Paris le 7 avril dernier sous la présidence de Daniel BASSET, Martial THEVENOT vous commentera la réunion.
Au sujet de la tenue, pour ceux d’entre vous qui n’ont plus de tenue de sortie, aux obsèques de nos Anciens, mettez l’insigne des Anciens sur une tenue civile, cela nous permet de vous reconnaitre, et que vous vous joignez à la délégation, vous y avez toute votre place. 

Le Vice-Président Martial THEVENOT rend compte de la réunion où entre autre sujet, la Fédération a opté pour le port d’un blouson du modèle réglementaire avec insigne brodé, le blouson sera porté avec un pantalon noir ou bleu marine, à l’exclusion des jeans. Le prix se situerait autour de 50,00 € avec possibilité de descendre à 45,00 € pour toute commande supérieure à 15 exemplaires. Le port d’une casquette spécifique n’a pas été retenu.
L’officialisation de l’insigne des Anciens, fait que son port se fera du coté inverse des médailles.
Une fiche vous sera distribuée afin d’enquêter sur les besoins potentiels.
Le Président revient sur le sujet qui nous préoccupe, c’est l’alignement de l’allocation de vétérance sur l’allocation de fidélité qui a été adopté dans la loi du 21 juillet 2011. Je rappelle : les collectivités territoriales et les établissements publics concernés peuvent décider d’augmenter le montant de l’allocation de vétérance que perçoit un sapeur pompier volontaire. Le montant cumulé de la part forfaitaire et de la part variable de l’allocation de vétérance ne peut dépasser le montant de l’allocation de fidélité. Mais je vais laisser le Directeur vous en en parler. Peux être a-t-il de bonnes nouvelles à nous annoncer…
Intervention du Président de l’Union Départementale :
Le Commandant Richard VERGUET informe que  l’Union Départementale a organisé 4 réunions avec les Chefs de Centres et les Présidents d’Amicales de tous les corps du département.

Les sujets évoqués ont porté sur la carte fédérale, les cotisations, la protection sociale et juridique, et la place des Anciens au sein des amicales.
En cas de disparition de l’Amicale suite à la dissolution de centres, les Anciens peuvent adhérer directement à l’Union Départementale.
Par contre, il est anormal que des Anciens de certains corps départementaux cotisent directement alors que la logique voudrait que l’Amicale se charge des cotisations.
L’assurance des Anciens n’a d’intérêt que si l’engagement associatif est important, dans le cas contraire, 
En cas de problèmes, l’Ancien sera pris en charge à titre d’invité ou de bénévole.
Le versement d’un capital décès de 4000,00 € en échange d’une cotisation de 6,60 €, concerne les moins de 75 ans, est valable en toutes circonstances mais ne s’applique que si l’Amicale cotise, les adhésions individuelles sont exclues. Il est regrettable que des amicales boudent cette option.
Les déboires avec la carte fédérale qui suite à des problèmes de logiciel et de congé maternité a vu  son attribution perturbée sont en voie de résolution. La gestion pourrait être déléguée directement aux Anciens pour ce qui les concerne.
Rappel des prochaines manifestations, le Congrès de l’Union Régionale BOURGOGNE FRANCHE-COMTE se tiendra le 21 mai à LUXEUIL, suivi l’après-midi de la finale des épreuves athlétiques et du parcours sportif sapeur-pompier qui se dérouleront à LURE.
Le Congrès Départemental se tiendra le 18 juin à LUXEUIL, organisé sur le même  schéma que l’an dernier, c’est-à-dire regroupement sur un site unique. Ce qui risque de poser des problèmes dans l’avenir, toutes les villes ne disposant pas forcément des infrastructures adaptées. Soyez nombreux à y participer.
Intervention du Directeur Départemental :
Le Colonel Fabrice TAILHARDAT salue l’assemblée, évoque des souvenirs anciens et communs avec Mr. Le Maire. Il souligne la qualité et le dimensionnement de la salle qui est parfaitement adapté à cette manifestation et n’exclut pas la possibilité de la mettre à contribution pour certaines circonstances.
Il évoque la mémoire de 2 récents disparus, MMrs Guy NEURDIN et Philippe CLEVY, ce dernier étant très actif au niveau associatif, en particulier à l’Œuvre des Pupilles et exprime sa satisfaction pour la présence de nombreux Anciens aux obsèques.

Il exprime sa satisfaction pour le bon fonctionnement et la vitalité du Centre Intercommunal qui est succès de regroupement de 3 CPI.
Le SDIS travaille beaucoup sur le volontariat, le Directeur a initié 4 réunions ou sont invités les Chefs de Centres et les Présidents d’Amicales, chose que notre département est un des rares à pratiquer.

L’Amicale est indissociable du Centre, c’est un binôme qui a une double activité, une mission de service public et une activité associative. Ils contribuent à la vie de la cité. Il faut en tenir compte si le SDIS veut continuer à assurer sa mission principale qui est la distribution des secours en tous points du département.
Avec le temps, le profil du sapeur-pompier a évolué et peut se classer en 4 catégories.

La première est attachée à son environnement, à son territoire, à son cadre de vie, à sa commune, c’est le profil de l’ouvrier, du commerçant, de l’artisan et de l’agriculteur.
La deuxième est attachée à l’autorité, au respect, à la tenue, à la discipline et à la rigueur, c’est le profil du nostalgique du service militaire.
Le troisième est attaché aux compétences techniques, à l’aptitude physique, à la technologie et au matériel, c’est le profil des jeunes sapeur-pompiers qui ambitionnent une carrière chez les sapeurs-pompiers professionnels ou militaires, ou les métiers liés à la sécurité.
Le quatrième est attaché au secours à personnes, c’est le profil généralement plus féminin qui a été confronté à des évènements qui ont marqué sa vie et possède une tendance naturelle à prodiguer des soins.
Pour renforcer le volontariat, il est indispensable de mettre en avant les aspects nobles de notre métier et de ne pas trop insister sur les côtés les plus rébarbatifs. Les motivations actuelles sont différentes de celle de notre époque, les jeunes sont appelés à interrompre leur engagement pour des motifs scolaires ou professionnels, mais sont susceptibles de reprendre un engagement quand leur situation se stabilise.
Tout doit être mis en œuvre pour attirer les candidats et qu’une candidature se transforme en recrutement.

L’accueil devrait se faire conjointement avec le Chef de Centre et le Président de l’Amicale mais aussi avec la famille du futur sapeur-pompier car elle sera forcément impliquée par son engagement. 

Le seul critère qui peut faire obstacle à un engagement ne peut être que médical.

Le Directeur demande de faire preuve de reconnaissance lors des départs en retraite et cite en exemple deux cas de départ à VILLERSEXEL où les actifs, les anciens et les familles sont tous impliqués.

Le recrutement est également le reflet de l’ambiance qui règne dans le Centre.

Pour ce qui est des retraites, il n’y a rien de nouveau. Si elles n’augmentent pas, elles ne diminueront pas et la réforme en cours de la PFR n’aura aucun impact négatif.

Le port du blouson devra se faire en harmonie avec le reste de la tenue civile et si possible avec la tenue de vos collègues.
Le poste de correspondant oblige à être actif dans son secteur, à visiter les retraités et les malades et ne pas négliger les veuves des Anciens.

Au sujet du congrès Départemental, il a été convenu avec les autorités compétentes de réduire la durée des discours qui s’avéraient trop fastidieux.

Le Directeur évoque les difficultés du groupement viticole de CHAMPLITTE. Le Président de l’Union invite donc les participants à faire un effort en faveur du groupement à l’occasion de commandes de la part des Amicales ou à titre personnel et fait distribuer des bons de commande à un tarif préférentiel.
Questions Diverses :

Il est rappelé que l’on peut adhérer à la Fédération à titre individuel.

Le retard de livraison des agendas ne devrait pas se reproduire pour l’année 2017.
Le Président de la Section clôture la séance et nous invite à nous retrouver sur le perron pour la traditionnelle photo de groupe.

Après le vin d’honneur servi à la caserne, les participants se sont retrouvés à la ferme auberge du VAL SAINT ELOI pour un succulent et copieux repas.
Le Secrétaire

             
                     Le Président

Capitaine Jean Pierre FOISSOTTE
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